Измерение объема графической информации

(см. http://school.saripkro.ru/)
В растровом изображении каждая точка кодируется количеством цветов.


N=2I , где

N - количество цветов в палитре 

I – количество бит для кодирования 1пикселя 

Для измерения  объема графической информации используется cледующая формула 


V= K*I ,    где

K - количество точек (пикселей) в изображении

I – глубина цвета (количество бит для кодирования 1 пикселя)    
  Задача 1. Для хранения растрового изображения размером 32х32 пикселя отвели 512 байтов памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения? 
Решение:

V= K*I ( I = V / K
1) К = 32*32 = 210 пикселей
2) V= 512 байт = 512*8 бит = 29*23бит = 212 бит  
3) I = 212 / 210 = 22 = 4 бита - глубина цвета

4) N = 24 = 16 цветов

Ответ: 16 цветов в палитре.

Решить - Задача 2. Разрешение экрана монитора – 1024 х 768 точек, глубина цвета – 16 бит. Каков необходимый объем видеопамяти в Мбайт для данного графического режима?

Представление звуковой информации

Временная дискретизация — процесс, при котором во время кодирования не​прерывного звукового сигнала звуковая волна разбивается на отдельные маленькие временные участки, причем для каждого такого участка устанавливается опреде​ленная величина амплитуды. Чем больше амплитуда сигнала, тем громче звук.
Глубина звука  (глубина кодирования) — количество бит на кодировку звука.
Уровни громкости (уровни сигнала) — звук может иметь различные уровни громкости. Количество различных уровней громкости рассчитываем по формуле N = 2', где I — глубина звука.
Частота дискретизации — количество измерений уровня входного сигнала в единицу времени (за 1 секунду). Чем больше частота дискретизации, тем точнее процедура двоичного кодирования. Частота измеряется в герцах (Гц). 1 измерение за 1 секунду — 1 Гц, 1000 измерений за 1 секунду — 1 кГц. Обозначим частоту дискретизации буквой D. Для кодирования выбирают одну из трех частот: 44,1 кГц, 22,05 кГц, 11,025 кГц. Считается, что диапазон частот, которые слышит человек, составляет от 20 Гц до 20 кГц.
Качество двоичного кодирования — величина, которая определяется глубиной кодирования и частотой дискретизации.
Аудиоадаптер (звуковая плата) — устройство, преобразующее электрические колебания звуковой частоты в числовой двоичный код при вводе звука и из число​вого кода в электрические колебания при воспроизведении звука.
Характеристики аудиоадаптера — частота дискретизации и разрядность реги​стра.
Разрядность регистра — число бит в регистре аудиоадаптера. Чем больше раз​рядность, тем меньше погрешность каждого отдельного преобразования величины электрического тока в число и обратно. Если разрядность равна I, то при измерении входного сигнала может быть получено 2I= N различных значений.
Размер цифрового моноаудиофайла А  измеряется по формуле:
А = D•T•I,
где D — частота дискретизации (Гц), Т — время звучания или записи звука (сек), I — разрядность регистра (разрешение) (бит).
Задача 1. 

Определите размер (в байтах) цифрового аудиофайла, время звучания которого составляет 10 секунд при частоте дискретизации 22,05 кГц и разрешении 8 бит. Файл сжатию не подвержен [1, с. 156].
Решение.
22,05 кГц = 22,05 • 1000 Гц   = 22050 Гц.
А = D•T•I/ 8 байт= 22050 Гц•10с•8 бит / 8 = 220500 байт.
Ответ. 220500 байт.
Демо-2012 - решить

 Производится  одноканальная (моно)  звукозапись  с  частотой  дискретизации 16  кГц  и 24-битным  разрешением.  Запись  длится 1  минуту,  ее  результаты записываются  в  файл,  сжатие  данных  не  производится.  Какое  из приведенных  ниже  чисел  наиболее  близко  к  размеру  полученного  файла, выраженному в мегабайтах?  
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